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В міру підвищення якості життя, люди з року в рік спожива-

ють більше м'яса і молочних продуктів. Відповідно до прогнозів, 
обсяг виробництва м'яса в світі в найближчому майбутньому більш 
ніж подвоїться. 

У сучасних умовах розвитку тваринництва в країнах ЄС ши-
роко упроваджується напрям органічного виробництва, що забез-
печує збереження довкілля та використання новітніх технологій 
виробництва для отримання продукції високої якості.  

Впровадження інноваційних технологій у галузі свинарства 
спрямоване на збільшення обсягів виробництва свинини в проми-
слових умовах, а також розроблення і впровадження технологій 

отримання свинини з підвищеною харчовою цінністю. Це зумов-
лено зростанням попиту споживачів на продукцію з підвищеними 
харчовими властивостями, не дивлячись на різницю в цінах на неї.  

Розвиток свинарства спрямований на збільшення виробни-
цтва свинини з підвищеною харчовою цінністю на основі: удоско-
налення наявних генотипів, технології утримання та маркерної се-
лекції, тощо [1, 2]. Використовують дві науково-обґрунтовані те-

хнології: виробництво свинини на промисловій основі з викорис-
танням традиційних способів утримання та годівлі свиней; вироб-

ництво свинини з підвищеною харчовою цінністю. Це зумовлено 
сформованим попитом споживачів на органічну продукцію, не ди-
влячись на різницю в цінах на неї. Насамперед, це досягається 
використанням екологічно безпечних ресурсів при врахуванні фі-

зіологічних потреб і поведінки тварин. Особливе місце відводиться 
раціональному поєднанню елементів нових технологій утримання 
тварин з максимальним використанням природних факторів сере-
довища [2, 3].  

Використання безвигульної системи утримання свиней пе-
редбачає знаходження тварин, від народження до досягнення ві-

дповідного фізіологічного стану чи вагової кондиції, в приміщенні 

за виключенням технологічного переміщення відповідно циклог-
рами виробничого процесу. 

 В основі будівництва нових промислових свинокомплексів 
покладено використання досвіду світових фірм: обладнання, ви-
сокопродуктивні генотипи та програми годівлі. Це дозволяє 
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отримувати значні обсяги продукції, але промислове великомасш-
табне виробництво свинини викликає заклопотаність у суспільс-
тві. Причиною занепокоєння населення є негуманне поводження 
з тваринами, вплив технології на якість одержаної продукції та на-
вколишнє середовище. Виробники свинини, в свою чергу, стурбо-
вані збільшенням вартості кормів, енергетичних ресурсів, зроста-
ючим ризиком епізоотій при зосередженні великої кількості пого-

лів'я свиней на обмеженій території. Перераховані вище фактори, 
на сучасному етапі, спонукають виробників проводити пошук аль-
тернативних напрямів розвитку галузі, застосування енерго- і ре-

сурсозберігаючих технологій та інноваційно-інвестиційних розро-
бок при виробництві продукції свинарства. 

У багатьох господарствах в умовах традиційних технологій 

виробництва свинини широко використовують сезонно-турову си-
стему опоросів, де основні свиноматки під час осіменіння, опоросу 
та у ранній підсисний періоди утримуються фіксовано у станках. 
При цьому годівля, видалення гною та контроль мікроклімату про-
водиться автоматизованими системами. Часто це базується на ви-
користанні щілинних підлог з системою каналізації і програмами 
застосування ветеринарних препаратів та процедур при догляді 

за тваринами.  
За використання даної системи виробництва молодняк у пе-

ріод відгодівлі утримується у приміщеннях заповнених підстилкою 
– соломою злакових культур в кількості 0,6–1 кг на голову за 
добу. За рахунок біокомпостування підстилки з гноєм (темпера-
тура може досягати +40 °С), підтримується комфортна темпера-
тура у приміщенні навіть взимку. Після закінчення відгодівлі вся 

група свиней реалізується на м'ясокомбінат, приміщення очища-
ється, миється, дезінфікується і готується до наступного циклу. 
Дана система дозволяє отримувати середньодобові прирости у 

свиней на відгодівлі 700-800 грамів, коефіцієнт конверсії корму – 
3,0-3,20 та технологічний відхід – 2-5 %.  

На сучасному етапі виробництво свинини набуває екологіч-

ного напряму і тому актуальним є розроблення та удосконалення 
альтернативних систем утримання свиней, які максимально на-
ближені до природних умов з мінімальною дією стрес-факторів, що 
відкривають можливість органічно здійснювати зв'язок між ґрун-
том, рослинами та тваринами, фізіологічними потребами і поведі-
нкою свиней, їх годівлею якісними та натуральними кормами. Най-
краще відповідають вимогам органічного ведення свинарства для 

отримання свинини підвищеної харчової цінності легкі ангари, в 
основі конструкції яких є дерево і солома. До основних переваг 
вирощування свиней в спорудах полегшеного типу відносять: обі-
грів приміщення за рахунок теплої підстилки (в процесі гниття пі-
дстилкового матеріалу) і органічні добрива; утримання тварин ве-
ликими групами зменшує технологічні стреси при їх 
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перегрупуванні, вільний доступ до корму; свобода руху; забезпе-
чення своїх поведінкових потреб; умови наближені до природних; 
природна вентиляція та максимальне використання сонячного 
освітлення. Зазначені фактори сприяють зміцненню здоров’я і пі-
дтриманню імунітету тварин.  

В Україні діють на виробництво органічної сільськогосподар-
ської продукції та сировини стандарти міжнародного співтоварис-

тва. Ці законодавчі акти обмежують дію стресових факторів та ви-
магають природних умов довкілля, яке можливе при застосуванні 
літньо-табірного утримання свиней.  

Вирощування свиней з використанням літньо-табірної сис-
теми позитивно впливає на м’ясо-сальні якості відгодівельних тва-
рин в порівнянні з традиційною технологією виробництва сви-

нини, що в даний час є основною вимогою м’ясопереробних орга-
нізацій та товаровиробників. М’ясопродукти тварин вирощених за 
технологічних умов максимально наближених до природних, вигі-
дно відрізняються підвищеною харчовою цінністю: покращеними 
смаковими показниками, консистенцією вареного м’яса, витонче-
ністю запаху та наваристістю бульйону, а отже привабливістю для 
споживачів органічної продукції. 
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Впровадження у виробництво найновіших досягнень науки 

і техніки, поява нових технологій, енергоджерел і матеріалів по-

силило антропогенний вплив на природу. Цей вплив має супере-
чливий характер. Він характеризується як позитивними, такі не-
гативними явищами. З одного боку, вдосконалення технологій і 
зростання виробництва підвищують рівень задоволення потреб 
людей. З іншого – забруднюється природне середовище, вода, 
грунт, знищуються ліси, випадають кислотні дощі, зменшується 


